

# NEVELÉS ÉS NAPJÓ

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 202.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Tisztújító közgyűlés.

A nagyhét komoly és méltóságos hangulata közepett mintha alig kelteit volna különösebb érdeklődést a mi városunk tisztújítása. Az öregtemplom nagyharangjának ünnepi zúgásasziinte megdöbbenette az embereket, mikor arra gondoltak, hogy a város történetének intőző hosszú hat esztendőre újra eldöntötték a sorsunkat. Mert hiszen ha nem is mindenben, de legnagyobb részben egy jó és becsületes tisztviselői kartól függ városunk jövője. A nagy csöndnek azonban nem apátia, hanem amint Kuthy József dr. mondotta, más az oka, az, hogy a közönség kialakította immár a tisztviselői kar képét, amelyen nem kíván változtatni.

A nagy nap a diadal, az elismerés napja, ezután pedig a munka, a város fővirágosztásának nagy és nehéz munkája következik.

Ebben a szép reményben adunk hírt közönségünknek arról, hogy a törvényhatósági bizottság a régi tisztviselőket vita és szavazás nélkül egyhangulag újra megválasztotta.

Részletes jelentésünk a következők:

Fél 11 órára volt kitűzve a tisztújító közgyűlés, amelyre a bizottsági tagok csaknem teljes számmal gyűltek össze. A kelet nemzeti színű és a város színeit viselő zászlók és drapériák díszítették. A lépcsőházat és a közgyűlési termet virágfüzerek ékesítették. A kiváncsiak tömege eltele a folyosókat, mikor Széchenyi Viktor gróf főispán alakja díszmagyarban megjelent és megnyitotta az ülést. Kivülre még Árókay Antal dr. díszmagyarja virított ki a sok ünnepi feketébe öltözött bizottsági tag közül.

A főispán lelkes szavakkal megnyitotta az ülést és a bizottsági tagok lelkére kötötte a nagy aktust, amelynek betöltése a közönség bizalmából az ő feladatuk lett. Kijelölte a kandidáló bizottság tagjait a következőkben: Borchert Jenő dr. Hájós Rezső dr., Hübner Károly, Kisteleki István, Rauscher Béla és Tóth Artur. Előnkük a főispán volt. A jegyzőkönyv elkészítése után a

főispán ismét megnyitotta a közgyűlést és bejelentette a bizottság állásfoglalását, akik a régi tisztviselőket újra egyhangulag jelölték. A közgyűlés minden névnel zajos éljenzésbe tört ki, amellyel a bizottság a jelölést magáévá tette. Aminek alapján a következőket újramegválasztottáknak jelentette ki:

Polgármester és árvaszéki elnök: *Saára Gyula dr.*  
Főjegyző és h. polgármester: *Kerekes Lajos dr.*

Kizárólag közigazgatási ügyekkel foglalkozó tanácsosok: *Mohai Lajos és Polczér Péter.*

Tanácsnoki állással bíró árvaszéki ülnökök: *Lipcsy Lajos és Nánassy János.*

Főügyész: *Kisteleki Károly dr.*  
I. aljegyző: *Farkas Sándor.*

II. aljegyző: *Bokor Atilla* (erre az állásra Kuhár Károly Zilahról is pályázott, de nem jelölték.)

Pénztáros: *Gebhard Bódog.*  
Közyám: *Szeváld András.*

Tiszteletbeli állást kaptak: Tiszteletbeli tanácsosok: *Balogh József, Czapary László dr. Mönich Károly.*

Tb. főjegyzők: *Bokor Atilla, Farkas Sándor, Gebhard Bódog, tb. főügyészek: Borchert Jenő dr. Eisenbarth Károly dr. Eisenbarth Ferenc dr. Füller Béla, Kallneckeri Viktor dr. Molnár János dr., Vermes Mihály dr. Vértessy Géza dr.*

Tb. főorvosok: *Árókay Antal dr. Molnár József dr. Riffer Géza dr. Pataki Ármin dr.*

Tb. kertületi orvosok: *Kárnik József dr., Kecskés László dr.*

Tb. főkapitány: *Simon Sándor.*  
Tb. főszámvévo: *Vida István és Vincze Imre.*

Tb. aljegyző: *Koller Gyula dr.*  
Tb. főmérnök: *Csik István.*

||Tb. főpénztáros: *Kékesy László.* Ezután a főispán indítványára Kuthy József dr., Berregi György és Pápay Nándor v. b. tagok meghívják a megválasztott tisztviselőket a közgyűlésre. *Saára Gyula dr.* polgármester díszmagyarban s utána a többi tisztviselők lelkes éljenzés és taps közben bevonultak a közgyűlési terembe.

*Széchenyi Viktor gróf* főispán felszólítására a tisztviselők letették a hivatali esküt:

Zugó éljenzés követte az esküt.

szent és ünnepélyes szavait, amely után a főispán átadta a polgármesternek a város pecsétjét, majd lelkes szavakkal üdvözölte őt és a tisztviselői kart.

A polgármestert 6 esztendővel ezelőtt üdvözölte új állásában, szívesen és őszinte meglepéssel üdvözöl most is, mert meggyőződött róla, hogy erre a bizalomra és tiszteletra *Saára Gyula dr.* teljességgel rászolgált. (Lelekes éljenzés.)

Kéri a polgármestert és a tisztviselői kart, hogy kicsinyes támadások ne kedveljenek el és ne törjék le nemes becsvágyuk szárnyait, amely a város erkölcsi és anyagi kultúrájának előmozdítására van hivatalva. Adjon nekik erőt és kitartást az a tudat, hogy a legnemesebb célok szolgálatában állanak. A biztagokhoz is van egy alázatos instanciája: álljanak kedvvel és lelkesedéssel a tisztviselői kar mellé, mert nem elég az, hogy tisztességgel megélhessék a közbizalmat, hanem vigyék nemes érdeklődésüket is a közbizalmat. Isten áldása legyen a megválasztott tisztviselői karon. (Eljenzés és taps.)

Ezután *Saára Gyula dr.* mondott igen szép beszédet: Hat évvel ezelőtt egész lelkesedését, szívénnek minden erejét hozta a város javának szolgálatára. Szemei előtt csak egy lebegett: a közbizalmat, a közcél megvalósítását. Érti a maga erejének kicsiségét, de egyszersmind az Isten nagyságát, akinek jószágától munkájára áldást vár. Hálás köszönetét fejezi ki a főispánnak, aki szeretettel működik a város javán. Végül a tisztviselői kart kéri bajtársi szeretetre, ragaszkodásra és önfeláldozó munkáikodásra. (Hosszas éljenzés.)

*Kerekes Lajos dr.* főjegyző a tisztviselői kar nevében mondott köszönetet. A közgyűlés jól döntött, a mikor városunk polgármesteri székhébe *Saára Gyula dr.* tette (Eljenzés), mert nem a tekintélynek hódolt, hanem a becsületességnek. Tisztviselőtársai nevében hálával fogadja a bizalmat s midőn felelősségük tudatában nehéz szolgálatukra újra vállalkoznak, kéri a közgyűlést tagjainak bölcs tanácsát és segítségét. (Eljenzés.)

Végül *Kuthy József dr.* a közgyűlés nevében mondott beszédet.

*Széchenyi Viktor gróf* fél 1 órakor bezárta a közgyűlést.



## jegyzőget a hétről vagy hátrább az orrgörbülettel.

Cikkünk fejezbujára ragasztott (—) tulajdonképen írói álnév, amennyiben egy álnév álságos aláírásainak álján szokott jelentéktelenedni. Az ember úgy van ezzel a Minuszerral, hogy előveszi a helybeli frissét, meg látja egy cikk alatt a Minuszert és örül neki, hogy jelzések is vannak a világon, mert akkor esetleg tövedésből elolvasta volna a fölötté levő cikket. Állítólag a legstótebb Ösz-ut-ában él egy öreg zsidó, aki fiatalkorában egy ilyen cikket elolvasott, de ez nem bizonyos. Tehát a történelem számára kétes kérdés marad, hogy a Minuszert cikkeinek elolvasásában a második, avagy az első hely illet-e. — Annunket, mert — ó borzalom — a vasárnapi cikket elolvastuk.

A cikkben ugyanis megbökte szemünket Görcsöni neve s ezért némi habozás után belefogtunk. Na és aztán nem tudtuk letenni, beleált a nevetőgörcs az ujjunkba. Képzőljék csak Minuszert azt hiszi, hogy mindenki zsidó. „Görcsöni úgy áll mindenki képzeletében, mint egy kegyetlen zsidófaló, akinek nincs más vágya, más célja, mint a zsidók üldözése és gyűlölete.“ Ezt írja Minuszert. Nem kedves, ó nem. Csak a zsidók képzeletében. Ön téved. Nem mindenki zsidó. Másodszor kedves Minuszert, az Istenért, milyennek gondolja az Önök által kinevezett antiszemita? Hogy eleve nem eszi a desinfiálatlan zsidót, rága pajeszostul, kafftánostul s aztán ceptint a t. nyelvvel, na ez jó falat volt? Mi? Hogy a kikáltott antiszemita nem kíván a haira egy jó pohár badacsonyt, ebódután egy trabucót, a testére egy elegáns ruhát, hanem „nincs más vágya, nincs más célja“, mint zsidót nyoldezni? Hát mondja, annyira jóízűnek tartja

## SÖVEGJARTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **k a n a v á s z** és a többi LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai lapunk 4 oldal.

a zsidót, mondja, az igazán hiszi Ön, hogy van igyomol, amely bevégzése egy zsidót?

De lépünk tovább. Görösöni egy (megmacskakörmozott) „eszméért” küzdött; de küzdelme nem az üzleti antiszemita harcra volt. Mi az üzleti antiszemita? Kedves Minuszter, mi az? Egyáltalán látott Ön már antiszemitát? Én például tudom, hogy az arabok antiszemiták. Ha zsidót látnak elfordítják a fejüket, kiköpnék. Megvetik, tisztátalannak, nem embernek tartják. Látott Ön már nálunk „ilyet”? Van nálunk olyan ember, aki a zsidót, mert zsidó, megvetné, akinek nincs „de az egy becsületesebb zsidó”, ja, egy általa tisztelt zsidója, egy zsidó jóbarátja? Akit önként neveznek antiszemitának, mert a zsidóságról mincisen Szász Zoltánnal egy véleményen, aki abból él, hogy kellemséget nem igazmond a zsidókról a zsidóknak, az még nem antiszemita, legfeljebb az a lehet az ilyen patent zsidó szemtelenség látára, mint az Ön is, kedves Minuszter, mikor Görösönit „mindenki képzeletében” zsidófalónak bélyegzi.

Továbbá: hogy jut Ön ahhoz, a választott nép egyszerű Minuszterje létre, hogy az eszmét melyért Görösöni küzdött, megmacskakörmozze? Tudja Ön, hogy az „eszme” a keresztény Magyarországi eszméje? Tudja Ön, hogy ezért az eszméért Görösöni és a mi őseink nem zsarások, nem libatollak, nem pálinkásbutítókat, nem bőrszandóvert izzadtak, hanem echt, piros vért ontottak? Ez előtt az „eszmé” előtt minden Minuszterecske vegye le a kalapját, mert ez az eszme adott neki mindent, vagyont, pozíciót, műveltséget, polgárjogot és hazát a magyar hazában.

És milyen jó, milyen kuláns Ön, kedves Minuszter! Görösöni nem üzleti antiszemita. Persze, már meghalt, nem harap, meg lehet engedni neki, hogy „meggyőződésből” tévedett. Alkotmányok azonban üzleti antiszemiták. Mert ugyebár, aki zsidóról nem szeretem igazat ír, az antiszemita, aki pedig antiszemita, az korlátolt, hülye és gazember egyszemélyben, ha él. Ha pedig meghalt, akkor jön egy Minuszter és ráolvassa: látjátok feleim szümitükkel, így jár minden antiszemita. Előbb utóbb belehal.

Elég már? Azt hisszük, Önnek elég. De néha úgy van az ember, hogyha egyszer-kétszer, tízszer belebotlik egy ostoba kőbe, végre is nekidühödik és kiássa. Hát most, ha már belekezdünk, egy szuszra kiássuk Önt kedves Minuszter, az iródmái vacokból. Ezért — engedelmével — még egy bölcsességeről lenyuzzuk a nyulbört. Görösöni három évig volt be-

tag. Ezalatt elég ideje volt, lehetnének munkája felett gondolkozni, mondja Ön, és felfedezni azt az igazságot, hogy annak az eszmének, melyért ön zellenül küzdött, nem sokat használt. Hát boldog is a gondolkozáshoz nemcsak idő kell. Más is. Ami Önnek hiányzik. Másodsor. Figyelje el, Görösöni, amilyen okos ember volt, még három percig sem gondolkozott azon, hogy sokat használt-e, vagy keveset. Tett, amit tudott, amit a lelke, meggyőződése diktált. Végre harmadszor: sok haszon, vagy kevés haszon bizonyára nem antiszemita fogalmak. Ehhez Ön ért jobban. Annnyit mindenesetre használt Görösöni, hogy megtanított a bennünket, hogy a Minuszterrel felfujt hólyagokat hogyan kell felpukkasztani. Nem vagyunk ám már hiszterikusok az antiszemita szótól. Mást, újat kérnék, például némi közeledést az igazsághoz, vagy ha ezt nem lehet, akkor talán inkább arról írjon, ami éppen az eszébe jut. Például ilyen címen: Utazás a semmi körül.

## KIMUTATÁS

a Székesfehérvári Oltáregyesület 1914. kiállításáról, mely az tén is, mint a megelőző években a Ferenc József nőnevelde főiszteendő Főnöknője által kegyesen átengedett helyiségekben látható.

1. *Budafok, kelevölgyi kápolna.* Fehér casula, varrta Sturm Mariska, palla, himezte Szauer Paula.
2. *Püszkántó.* Vörös pluviale, vörös casula, varrta Perlaky Horváth Anna, palla, himezte Mészáros Ferencné.
3. *Tinye.* 4 ministránsing, vásznat adta Szauer Anna, a csipkét Tworzyd Mariska, cingulum, kehely adta gróf Zichy Lujza.
4. *Vad.* Velum, adta gróf Zichy Lujza.
5. *Martonvásár.* Viola casula, varrta Horváth Mariska, palla, himezte Jávor Ida.
6. *Baracska.* Kehely, 3 vállkendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, alba, vásznat adta gróf Zichy Lujza, csipkét Reé Istvánné.
7. *Bakonykúti.* 3 vállkendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza.
8. *Isztimér.* Zöld casula, varrta P. k. Róza, palla himezte Ambach Ir. a.
9. *Guttamási.* Fehér mennyezet.
10. *Bakonysárhány.* Fehér pluviale, A templom tulajdonát képező monstrancia aranyozása, fehér casula, Kégl Anna magánadomány.
11. *Csókahő.* Keresztelőkészlet, adta Moenich Károlyné, füstölőtömjéntartóval.
12. *Bodajk.* Zöld pluviale.
13. *Fehérvársurgó.* 4 vörös ministránsruha.
14. *Balinka.* Vörös casula, varrta Papp Mariska, 6 corporale,

vásznat adta gróf Zichy Lujza, 4-re csipkét özv. Jungvirthe, 2-re Tworzyd Mariska, 6 kehelykendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, palla, himezte Szauer Mici.

15. *Pázmány.* Fehér casula, himezte Horváth Iréné, varrta Sturm Ilona, palla, himezte Czebedin Emma.

16. *Vereb.* Fehér pluviale.

17. *Mór.* Viola casula, himezte és varrta Sturm Erzsébet, 3 vállkendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, 6 corporale, vásznat adta Gróf Zichy Lujza, 5-re a csipkét Moenich Károlyné, 1-re Tworzyd Mariska, 6 kehelykendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, palla himezte Csöppenszky Anna.

18. *Sz. Györgykörház helyben.* Vörös casula, himezte és adta gróf Széchenyi Viktorné, fehér viola stóla, varrta Lichtneckert Antalné áldoztatási, burza, adta báró Wense Róza, burza, készítette Sturm Erzsébet, palla, himezte Mészáros Ferencné és szentségtárol Gyurkovits Erzsébet magánadomány.

19. *Sz. Ferencrendiek helyben.* Ciborium, 2 dupla stóla, varrta Lichtneckert Antalné, kis antependium, adta névtelen, 2 palla, himezte egyiket Mészáros Ferencné, másikat Szauer Mici.

20. *Rácskeve.* Zöld casula, varrta Hermann Lajosné.

21. *Szigetbecse.* Fekete casula, kelmét adta gróf Zichy Lujza, varrta Bilkei Emilia, palla, himezte Szauer Paula.

22. *Vétesacska.* Ciborium.

23. *Csór.* Zöld casula.

24. *Cyuró.* Zöld pluviale.

25. *Alap.* 2 vörös ministránsruha, 2 ministránsing, vásznat adta gróf Zichy Lujza, egyre csipkét Szabó Sándorné (Fegyvernekről), másakra Tworzyd Mariska, 6 kehelykendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, 6 kéztörölő, a vásznat adta gróf Zichy Lujza, cingulum, adta gróf Zichy Lujza.

26. *Tordas.* Öröklámpa, adta Aujedzky Adolfiné.

27. *Véteskozma.* Zöld pluviale, csipkevelum a monstranciára, adta Lichtneckert Antalné.

28. *Felcsut.* Zöld casula, varrta Bartusek Mariska, palla, himezte Adametz Erzsé.

29. *Ó-Barok.* Fehér casula, varrta Heisz Gizella, palla, himezte Adametz Erzsé.

30. *Pákoz.* Fehér pluviale.

31. *Dísd.* Zöld casula, varrta Kulcsár Teréz, palla, himezte Ambach Irma.

32. *Nagyfűtény.* Viola casula, varrta Gebhardt Mártonné, palla, himezte Mészáros Ferencné.

33. *Pusztavám.* Fehér casula, varrta Papp Juliska, 4 vállkendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, keresztelési ingecske, vásznat adta gróf Zichy Lujza, palla, himezte Mészáros Ferencné.

34. *Szemindiumi kápolna helyben.* Zöld casula, himezte és adta gróf Széchenyi Viktorné, Velum, himezte Laczó Jakabné, füstölőtömjéntartóval, fehér-viola stóla,

adta Nagy Alfonzné, ostyatarító, adta dr. Szabady Józsefné, 3 vállkendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, palla, himezte Csöppenszky Anna.

35. *Bia.* Kehely, zöld casula, varrta Szalay Juliska, palla, himezte Csöppenszky Anna, pacificale, adja verebi Végh Julia.

36. *Erd.* Fehér casula, himezte Kovács Ilona, varrta Csúcs Ilona, palla himezte Mészáros Ferencné.

37. *Százhalombatta.* Zöld casula, varrta Ráner Anna, palla, himezte Mészáros Ferencné.

38. *Szár.* Vörös pluviale ciboriumköpeny, készítette Kondrád Teruska.

39. *Ujbarok.* Alba, vásznat adta gróf Zichy Lujza, csipkét Reé Istvánné, karing vásznat adta gróf Zichy Lujza, csipkét Reé Istvánné, 2 corporale, vásznat adta gróf Zichy Lujza, varrta Lichtneckert Antalné, cingulum, adta gróf Zichy Lujza.

40. *Zámbeék* (a sz. keresztelői nev. növekr. kápolnája). Fehér casula, a hímzést készítette és adja Szögyény-Marich Julia, varrta Bilkei Lenke, dupla stóla kelmét adta Schlamadinger Alajosné, varrta Lichtneckert Antalné, persporium, adta özv. Szüts Kálmánné, palla himezte Mészáros Ferencné.

41. *Urhida.* Kehely.

42. *Sz. Imre konvitus helyben.* Viola stóla, kelmét adta Schlamadinger Alajosné, himezte és varrta Perlaky H. Ilona Fehérszóla kelmét adta Schlamadinger Alajosné varrta Lichtneckert Antalné, bursa himezte és varrta Perlaky H. Ilona.

43. *Sárbogárd.* Ciborium bursa varrta és himezte özv. Szüts Kálmánné 6 kehelykendő, vásznat adta gróf Zichy Lujza, palla, himezte Csöppenszky Anna. Az összes ministránsruhákat készítette névtelen, s hasonlóképpen varrta névtelen az összes fehérneműt annak kivételével, amely név jelzésével van ellátva. 2 koronával a jótékony célhoz járult Probst Emilia.

Ezenkívül ki van még állítva mint magánadomány.

*Jézus Sz. Szive templomának:* Karing adja özv. Keresztury Ödöné. Oltárterítő adja özv. Karl Józsefné, husvét gyertyatartó, adja Luttor Ferenc, készítette Szabó Károly.

*Sárpentelei templomnak* fehér casula, himezték és adták gróf Széchenyi Sári és Irma.

*Ciszterciák kápolnája részére:* Oltárterítő, vásznat adta Lichtneckert Juliska, a csipkét készítette Mészáros Mariska.

*Szemindium kápolnája számára:* 2 pulpituskendő és 6 palla Löw Emmától, továbbá fehér casula ezüstmiseré himezte Botonics Teréz, csipke ministránsingre horgolták a Kath. Növédőegyesület Rákóczy-utcai leánykőre védenecsi, fehér casula, özv. gróf Pappenheim Sándorné magántulajdona oltárterítő, Tóth Gézané magánadomány a Szemináriumi templom-

**Fiu és férfi kalapokban**

izléses választékot talál

**Nonfzernél.**

1810 P. BUDAPEST 1810

nak. A felnőtt leányok Mária-kongregációjának adománya: Alba, 1 karling, 1 vállkendő, 3 corporale, 6 kehelykendő, 6 kéztörölő, 1 palla, 1 ciboriumköpeny, 1 oltárterítő és 2 antependium, a budapesti Sz. Imre-kollegium kápolnája részére. Ezen kívül 1 corporale, 1 kehelykendő, 1 palla, Sturm Erzsébet magánadománya.

**A felsővárosi plebánia templom részére:** Husvétli gyertyatartó, adja Luttor Ferenc készítette Kutay Károly. Viola. casula. Kristóf. Hermin, szentségfátyol Kristóf Hermin, alba Kristóf Mária, bursa Szenzenstein Teréz, oltárterítő Mészáros Mariska 2 oltárterítő Kis Mária, 4 kehelykendő, 2 corporale és 1 vállkendő Tamás Paula és névtelen. **Magánadományok:** Báro Trauttenberg Frigyesné magánadománya a móri kapucinusok temploma részére s ciboriumköpenyke. Szenzenstein Terez magánadománya.

Még utólagosan be lett küldve az Oltáregyesület kiállítására: fehér casula, Zahajszky Györgyné magánadománya a felsővárosi templom, s lila stóla, Gyurkovits Mariska magánadománya a szent György l. orház részére.

Szenzenstein Jánosné, 6 kehelykendő és 1 corporale a felsővárosi, és 6 kehelykendő és 1 corporale a Jézus Szíve templomának.

**Megjegyzendő.** Mindazon tárgy, mely nincs is ellátva, magánadomány vagy magántulajdon jelzővel a kegyes adakozó által fel van ajánlva az Oltáregyesületnek, mely az adományról legjobb belátása szerint rendelkezik. A színes ruhák s egyéb ilyenemű (casula, stóla, bursa stb.) szabása és munkakiosztásáról Lichineckert Antalné, Perlaky Horváth Ilonával, a fehérvári szabásáról pedig dr. Szabady Józsefné gondoskodott.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon nemesszivű jótévedőknek, kik adományaik vagy kézmunkáikkal, úgy a kiállítási helyiségek átengedésével az Oltáregyesület feladata teljesítésében támogatni s a kiállítás sikerét előmozdítani kegyeskedtek, az Ur Jézus nevében e helyen mond köszönetet a székesfehérvári Oltáregyesület vezetésébe.

## Összeütközött a gyorsvonat egy hajtánnyal.

A hétfőn reggel 9 órakor városunkból Budapest felé robbogó gyorsvonat a velencei őrháznál összeütközött egy hajtánnyal, melyen egy pályafelügyelő ült.

A hajtány darabokra törött, de a pályafelügyelőnek szerencsére semmi baja sem történt.

A vonat az összeütközés előtt vészjellet adott, de már a hirtelen megállás is későn volt. Az utasok között, a hirtelen megálláskor érthető pánik tört ki. A vonaton sokan utaztak székesfehérváriak is.

## HIREK.

**— Személyi hir.** Kárpáti Kelemen kir. tankerületi főigazgató a husvétli ünnepekre Szombathelyre utazott s csak f. hó 15-én tér vissza városunkba.

**— Nagyhét a Székesegyházban.** A nagyheti lamentációkat énekelik f. hó 8-án délután 4 órakor Hasa József, Schredl Mária, Richter Máttyás, Nagycsü-törtőkön Vinkóczy Károly, Gros-singer Brigitta, Maron István. Nagypénteken Ketskés Elek dr. Kneifal Ferenc, Rostagni Flógel Karola.

**— Orvosi hir.** Pajzs Pál korhási sebészfőorvos április 15-ig 8 napi szabadságra elutazott.

**— Jogászvacsoera.** A székesfehérvári jogászok második társasvacsoerája szombaton este volt a Magyar Király szállodában s az elsőhöz hasonlóan jól sikerült.

**— Halálozás.** özv. Hajós Jánosné sz. Klausz Terézia 65 éves korában meghalt. Temetése 7-én d. u. 3 órakor lesz a városi agintzében.

**— Borjutartás a belvárosban.** A városi törvényhatóság nagy gondolat és körültekintéssel serteskörzeteiket állapított meg a városban és szigorúan megszigorította a határt, melyen túl a belvárosi utcákban nem szabad serteseket tartani. Ha ezt igen helyesen megtudta tenni a város, akkor bátrak vagyunk felvetni a kérdést, hogy mi van a borjűkörtéssel? Szabad-e a belvárosban borjűk tartani vagy nem? Virágvasárnapján ugyanis előfordult az az eset, hogy a székesegyház közvetlen közelében egyik házból, éppen akkor, midőn a körmenet az utcára ért, erős borjűbűgés hallatszott ki, mely négy-szer-ötször megismétlődött. Felhívjuk a hatóság figyelmét a belvárosi állattartás sürgős rendszabályozására és a fentemített borjű eltávolítására, ha pedig ez a belvárosi borjű valami különlegesség lenne, teszsem föl kétlábom járna, akkor is megérett már a négylábuk közé való kiköltöztetésre, mert állati hangok nem illenek bele a belvárosi kulturált világba. Ha már a szamarakat kénytelenek vagyunk idebent megtűrni, legalább a bögő borjúkat ne engedjék közénk.

Emberke ne rohanj, gyermekésszel is felfoghatod, hogy utólréhetetlen. Ne hid el soha, hogy a kuruzsló is doktor, ha bár utánozza azt. Tanuld meg, hogy a kontárok-nak nincs érdemük csak szerencsés-jűk. Az élet figyelmeztet, hogy ne végy cigánytól szemet.

Pósztot, szövetet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha neked, atyádnak, fivérédeknek, szüksége van, vagy lesz, csak egy kizárólagos posztókereskedés az, amihez bizalommal lehetsz. Ott ahol az árú mindig friss, ahol a választék több száz vég-lyen cég csak egy van, az Rudbá-nyai. Nagyon finom maradékok öltönyre, tiszta gyapjú, métere 3, 4, 5 korona: Női kosztüm: szövetei el-van ismervé, hogy minden tekintet-ben urj, helyesebben nagyvárosi iz-lés, tökéletessége. Kosztümszövet maradékok 140 ctr. széless, métere 3, 4, 5 korona.



**Az Ipartestület közgyűlése** lapunk mai számából helyszüke miatt kimaradt s holnap fogjuk közölni.

**— Veszélyes fadöntés.** Német Gyula 35 éves napszámos szombaton d. u. többed magával fát döntögetett Plauz Sándor bicsei ipar-telepén. Az egyik fa rázuhant és pedig oly szerencsétlenül, hogy egyik lábát eltörte. Sulyos sérüléseket szenvedve, a szt. György kórházba szállították. Állapota ag-gasztó.

**Fekete és sötétkék 140 cm. széles finom kosztümjelme maradékokat,** — egy-egy kosztümre — olcsón árúsítok. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átelében.

**— Husvétli sonkák és likörök, feltört dió, Salvator sör, naponta friss tavaszi zöldség** újdonságok Gebauer Testvérek-nél. Telefon 340.

**— Bojtorján-hajszesz hajhul-lás, molyosodás és fejkorpáso-dás ellen kútfőnön bevált hajá-poló szer.** Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszer-tár Városházán.

## Fogakat

és fogsorokat a leg-ujabb eljárás sze-rint készít Kovács DEZSŐ Baza-u. 1. Geb-hard-ház. Telefon 332.

1 kg. dunal ponty 180 fillér, 1 kg. balatoni süllő 3 korona, 1 kg. teavaj 90 fillér a Bodega Csmege Csarnokban. Telefon 282.

Dr. Molnár János ügyvéd iro-dáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronafi házban) megnyitotta.

## PIUMEI kávébehozatal

**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::  
Pörkölt kávé keverékei utol-érhetőtelének! Saját villamos kávénagyörköldé! Telefon 250.

**HALAKAT** nagyhétre már most kérik előjegyezni. Tisztelettel Gebauer Testvérek. Telefon 340.

**SZOBAFESTÉST**  
UJ MINTÁKKAL  
szépen, gyorsan,  
tartósan készít  
**GLÜCK MÖR**  
szoba-, címfestő  
és mázoló.  
SÜTŐ-UTCA 4.

## SZINHÁZ.

**Az érelemkedés.** Hasztalan, Psy-lander a mozi koronázatlan királya, akinek meghódol a közönség ap-reja-nagyja. Még alig hogy köztu-domásu lett, hogy az Apolló szer-dán és csütörtökön Psylander este-ket tart, máris számtalan előjegyzés történt, hogy a legnagyobb mozimű-vész legujabb alakításában, Schül-ler "Szerelemkeltés" című darabjá-ban Frits Lobheimer szerepében lássák. Psylander meg is érdemli a közönség rajó... ó. szeretetét, mert most is olyan ar... lást nyújt, ami-lyent csak Psylander nyújthat.

## Sport.

**Az SZTC. közgyűlése.** Szombaton, f. hó. 4-én népes közgyűlést tartott az SZTC. a felsőkereskedelmi is-kola tanácstermében. Fehérvári Hübner Károly megnyitójában a club tavalyi eredményeiről emléke-zett meg s vázolta a jövő terveket, melyek a pályaeépítéssel kapcsolat-ban nyerének megvalósulást. A közgyűlést tudomásul vette Hürbán István titkári és Molnár János pénztári jelentését, azután egyhan-gulag megválasztotta az alelnök-séget és a 20 tagu választmányt. A club 1914. évi alelnökei lettek dr. Fiath György és Kundig György, ügyvezető alelnökök Kis Géza vá-lasztott meg a lemondott Kunos Gyula helyére. Új választmány-igot lettek Falvy Ferenc és dri Zavaros Aladár.

Kunos Gyula lemondásával na-gyon sokat veszített a Torna Club. Puritán sportfelfogása új irányba hajította városunk sportját, a rom-lott tartalom nélküli, külsőségekre törekvő magyar sporttal szemben az SZTC. az ő keze alatt a jelle-met, az akaratot, a munkabírást kifejlesztő sport eszméjét tűzte ki programjává.

Kis Géza nehéz feladat megol-dása előtt áll. Ez év folyamán felépül a pálya, a Torna Club jobb anyagi helyzetbe kerül, ezáltal felszabadulnak az eddig békóba kötött duzzadó erők, megsokszoro-zódik a sportolók száma, megnö-vekszik a közönség. Kunos Gyula eszméit a szerencsésebb körülmé-nyek közé került tömegbe kell át-ültetni, vigyázni kell, hogy az eredményekre vadászó sportolók meg ne rontsák a közönség józile-sét s a clubszinek csatikusai tönkre ne tegyék a jó irányban

A második magyar műfilmm

# RABLELEK

Dráma 5 felvonásban.

Irta:  
**FÖLDES IMRE.**

Főszereplő:  
**FEDÁK SÁRI**

## AZ APOLLO

legközelebbi újdonsága.

Művészketten felemelt helyárak.

Jegyek már, most  
előjegyezhető:  
**KRAUSZ VERONA**  
dohányüzemében  
és az **APOLLO**  
pénztáránál.

ndult sportunkat. Az SzTC. nem a külsőségek, hanem az erkölcsi alapon üzött sportútfján fejlődhetik tovább. Bizunk az új ügyvezető alelnököben és sokat várunk működésétől.

**A vasárnapi mérkőzések. Drogisták—SzTC. I. (3:3) Fállódó (2:0).** Kedvezett az idő az SzTC. mérkőzésének, lehet hogy a cigányzene is csalogatta az embereket, de az tény, hogy az idén rekord számú közönség nézte végig a mérkőzést. A mérkőzés izgalmas lefolyású volt, de nem számítható az ugynevezett szép mérkőzések közé.

A Drogisták szimpatikus megjelenésű csapata a IV. osztályban játszik, hozzá van szokva a pontoka, jelentős élet-halál harc küzdelemhez- ismeri a nyeres minden fortélyát, Legerősebb tempóban kezdte a játékokat, szép összjátékának az SzTC. nem tudott ellenállni, classis jobb-szelsője lerohanása és centerezése mindig veszélyes volt, viszont az SzTC. támadásait sikeresen szerelte le erősen játszó védelme. Az egyes játékosok az SzTC.-ben jobbak, nagy hiba volt azonban, hogy a még tapasztalatlan szélső fedezetek elegendték a szélsőket s futkozásokkal megzavarták a védelmet. A leggyeszertőbb taktika erősebb ellenfél ellen a szélsők lefogása, Laufnauer Tóni, Tóth I., Pauch nem azok az emberek, kik közül meg lehet szökni. Az ellenfél felelete erre a nyolc csatár játék, de ezt egyelőre csak az angolok és nálunk az M. T. K. játsza. A második féltében felismerte a csapat e kelyezet és döntő fölénybe került, Balogh 2, Sutyi 1 góllal terhelte a Drogisták hálóját, a többi csatár sokat rontott. Kövesdy rossz volt, Fábián taktikázott, Tóth II. félt az ellenfél védelméről. Balogh emberfeletti munkát végzett, neki köszönhető az időntelen eredmény, Sutyival a csatársor erősebbik részét képezte.

SzTC. II. — Egytértés (2:0. A) mérkőzés lefolyását holnap számunkban ismerteltük.

## OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAI-UT 3. —

1914. április hó 7-én és 8-an :  
(kedden és szerdán)

### A démon haláltánca

szenzációs filmujdonság óriási tánc attrakciókkal 3 felvonásban.

4 PÓTKÉPPEL :

1. Az indiánus szerelme (hu.m.)
2. Óreg ember nem vén ember.
3. A mozi meglepetései (hu.m.)
4. Lengyel nemzeti táncok (term. után.)

Elsőrendű

Kedden és szerdán egy előadás este fél 9 órakor.

Csütörtökön és pénteken nincs előadás.

## APRÓHIRDETESEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy fiatal segédet és egy tanulót leányt keres azonnali belépésre. Vermes Frigyes.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetések között közzé tesz.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz □-öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Levélhordónak és küldőcnök felvétetik egy róm. kath. 18—19 éves ép egészséges feltétlen megbízható és alkalmazkodni tudó fiú 400—450 korona évi mellék keresete van. Havi fizetése egyelőre 20 korona és ellátás. Sürgős ajánlatok Füzy Vilmos postamester Rózsahegy Fonyóvár Liptómegeye.

Az öröhmű szőlőbárlókat felköttem, hogy a nyilatkozat aláírása végezt e hét folyamán jelenjenek meg a városi gazdasági tanácsos ur hivatalában. Szilabon Ferenc hegyester.

Egy kisbbszerű uriház nagy kerttel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Pártiban vettem több száz vég himzést és maradék rumburgi vásznat, melyet nagyon olcsón árulok meg a készlet tart Vermes áruház.

Egy csinosan butorozott szoba Kossuth u. 20. sz. alatt azonnali kiadó.

Vásárlásnál kérjük hirdeteinkre hivatkozni.

Legjobb fajta répmagvak legolcsóbb árban kaphatók Jungbuth Ferenc fűszerkereskedésben Felsőkirálysor 24.

Krizantémum (koszorúvirág) kitűnő színben, kültetésre alkalmas csomónként 4 fillér. Széchenyi-utca 26. szám.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Csutora-utca 5. szám ház 400 öles a futasza, április 13-án délután 2 órakor árverésen fog eladni a háznál.

Vasutas Szövetség Fogyasztási Szövetkezetében Deák Ferenc-utca 4. szám alatt jöminőségű bor kapható. literje 76, 80 és 92 fillért.

Kereszténynek való jófogalmu szatócsüzlet Fejérmegyében, a község legjobb helyén betegség miatt szabadkézben eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő, perfect magyar-német levelező, gépiró, az összes irodai teendőkben teljesen önállóan dolgozik, bármily irodai alkalmazást keres, vidékre is megy. Nem nagy fizetésre — mint állandó állásra reflektál. Szives megkereséseket a kiadóhivatal „Korrekt” jellege alatt továbbít.

Naug... 1 ribizke csomónként 10... málna 5 fillér, nagyfajta, kitűnő ízű eper (szamóca, darabonként 1 fillér. Széchenyi-utca 26. sz. a.

Bolanden regényei az Ullmann-trafficban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Hízott sertésért, borjuért legjobbat a Szövetkezeti Huscsarnok (Deák Ferenc-u. 4.) ad.

Kifutófiu felvétetik Knazovitzky divatruházában.

Kiadó hentes üzletnek egy sarok bolt a Pálya- és Gyár-utca sarkán épülő házban, közvetlen a vasút és a műhely, a fűtőház és téglagyárak közelében. Ugyanott egy 2 szobás, 1 előszobás lakás is kiadó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 11.

A legjobb fajta takarmányrépmag nagy raktár miatt olcsón, kapható Tóth Sándor fűszerkereskedésnél Székesfehérvár Olaj-u. 2. sz.

Minden nagyságban levő boroshordó, mosó gép- és más butordarabok eladók Budai-ut 1. szám.

Az „iszkaszentgyörgyi” uradalom kertészetében különféle „diszcserjék, bokrok és fenyőfák, csemeték, valamint kuszó és bokorrázsák” nagy mennyiségben s jutányos árban kaphatók.

Posta és vasut MOHA.

Telephon MOHA 2.

Mindennemű kárposzmunkát, újat és átoldozásokat háznál is, legjutányosabban felelőség mellett készít Márton Károly Haltér 17.

Vörösmarty-terem egy két ablakos butorozott szoba május 1-re kiadó. Tudakozódni lehet Horváthné és Rónainé papirkereskedésben Kossuth utca.

A  
**Nádor kávéházat**

**HAAS TESTVÉREK**

átvették s most már saját kezelésükben vezetik tovább, törekedve a n. é. közönség megelégedésére.

Kitűnő ételek és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsóranagu cigányzene.

Az uri világ találkozó helye.

**Hirdetmény.**

**A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET**

(Távirada-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentul is

**5%**

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.

**Az Igazgatóság.**

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Eremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletek és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	300	K-tól feljebb
Pianinók	450	.....
Harmoniumok	70	.....
Cimbalomok	70	.....
Cimbalomok pedálal	130	.....

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetők.

**HEIN MÁRTON**  
Dunántul legnagyobb műhangszerkészíté telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

